

崇德尚善沃土 孕育“凡人英雄”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

为表彰菏泽小伙王晨阳在浙江杭州勇救落水女孩的壮举,2月17日,阿里巴巴天天正能量联合牡丹晚报为他颁发荣誉证书和5000元正能量奖金。2月22日,菏泽市委政法委员会、菏泽市见义勇为基金会有关负责人来到东明县武胜桥镇张楼行政村王庄村王晨阳的家,授予王晨阳“菏泽市见义勇为先进分子”称号,并奖励5000元。



王晨阳生活照



李冠斌(前)为王晨阳的父母颁发证书和奖金

跑步时偶遇求助,毫不犹豫跳入河中

王晨阳今年30岁,是菏泽市东明县人,目前是浙江杭州FM交通之声《一路有你》节目的主持人。

2月12日,杭州下了一整天的雨,晚上虽然雨停了,但依然湿冷,爱好运动的王晨阳像往常一样出门跑步。当跑到杭州市拱墅区大兜路艺术文化博物馆附近时,一对中年夫妇焦急地喊住他,问他是否会游泳,说有一个女孩掉入运河,正在呼救。

“我会游泳!”王晨阳肯定地回答后,急忙随着这对中年夫妇来到事发地。“当时已经晚上9点多了,也顾不上冷,人命关天的事情,我脱下羽绒服和鞋子就跳进河中。”王晨阳回忆道,女孩求生欲强烈,情绪很激动,一直在喊救命。

王晨阳连拖带拽地将女

孩拉到岸边,由于河堤有些高,王晨阳拼命托举三次后,才被岸边的市民拉了上去。

王晨阳在危急时刻不顾个人安危,勇于出手,避免了悲剧的发生,赢得了现场群众的高度赞扬。

2月17日,阿里巴巴天天正能量得知此事后,联合牡丹晚报为王晨阳颁发正能量特别奖及奖金5000元。

见义勇为受表彰,感受家乡人的温暖

2月22日,牡丹晚报全媒体记者跟随市委政法委二级巡视员、市见义勇为基金会副理事长兼秘书长李冠斌一行来到王晨阳的家乡,见到了其父母。

李冠斌介绍说,这次专程来到王晨阳家进行见义勇为行为表彰,目的是肯定见义勇为行为,特别是在人民群众的生命安全受到危险时,他不顾个人安危挺身而出,英勇救人,避免了悲剧的发生,充分反映出个人的道德素养,也为

菏泽市东明县增了光,他的事迹受到广大人民群众的广泛认可,应当受到全社会的褒奖。中共菏泽市委政法委员会、菏泽市见义勇为基金会决定:授予王晨阳“菏泽市见义勇为先进分子”称号,并奖励5000元。

李冠斌代表市委政法委、市见义勇为基金会将荣誉证书和奖金送到王晨阳父母手中,希望王晨阳能以这次表彰为新的起点,继续在本职岗位上干好工作,为菏泽增光添彩。

随后,王晨阳和父母进行视频连线,得知自己的救人事迹在家乡传播,并获得“菏泽市见义勇为先进分子”称号后,他显得有些激动。“谢谢领导的关心和关爱,我感受到了家乡人民的温暖。下一次遇到别人需要帮助时,我依然会发扬乐于助人精神,尽自己最大的努力帮助别人,不愧对家乡的父老乡亲。今后不论走到哪里,我都不会忘记自己是来自菏泽的人。”王晨阳笑着说。

“凡人善举”频现,源自崇德尚善沃土

当记者问及王晨阳是什么促使他下水救人的?王晨阳告诉记者,他从小在菏泽长大,身边的亲人和朋友,忠厚老实善良,潜移默化地影响着他崇德尚善,正是出于这种本能的反应,跳下水去将那位女孩救上来。

近年来,我市涌现出一大批见义勇为的“凡人英雄”。在广州二沙岛江边因为救人,永远地离开了这个世界的牛作涛;在广东惠州义务救援被困“驴友”的撤离过程中突遇山洪,献出宝贵生命的尹起贺;在杭州为救一名16岁落水女孩,奋不顾身跳入冰冷河水中而牺牲的张雪领;护士张豪杰,在济南施救晕倒的病人;菏泽籍军人沈钦轩,从轻生者手中夺尖刀救人;巨野小伙王端战,跳入三米深的河水

中救人……

菏泽市见义勇为基金会于2012年6月18日正式成立,目前,全市共确认表彰见义勇为人员364人。经推荐受到全国表彰的模范6人;受到省级表彰的模范36人;受到菏泽市人民政府表彰的见义勇为英雄3人;受到市级表彰的模范200人,模范群体3个;受到市级表彰的先进分子32人;受到市级表彰的积极分子89人。

近年来,我市表彰慰问见义勇为人员200多人次,召开见义勇为表彰大会10次,开展上门即时表彰40余次,举办见义勇为文艺晚会3次,举办菏泽市见义勇为工作培训班3次,累计发放宣传页、海报50000余份,新闻媒体报道300余次,共发放奖金、慰问金310余万元。

“最有爱”的这天,菏泽情侣排队领证

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)2022年2月22日,这一天是星期二,也是农历正月廿二,可以说是公元世纪以来“2”最多的日子,因为“2”谐音“爱”,因此被网友称为“最充满爱意的日子”。为了让自己的结婚纪念日变得格外有意义,在这一天,菏泽小情侣们纷纷前往婚姻登记处领证。

2月22一大早,菏泽市郓城县民政局婚姻登记处门前就有不少情侣前来排队,郓城县民政局婚姻登记处主任马华丽提醒前来领证的新人们,检查下是否将领证需要的证件带齐,并事先准备好了口罩。随后,新人们有序进入大厅办理手续。

在郓城县中西式结婚登记颁证大厅内,新人们手拿玫瑰,脸上洋溢着幸福的笑容。郓城县民政局婚姻登记处为新人们举行了集体颁证仪式,用免费颁证代替婚礼婚宴,让幸福美满婚姻在温馨浪漫中启航。而马华丽还自费购买了100枝玫瑰花,送给前来领证的新人。一上午的时间,郓城县婚姻登记处已经为119对新人颁发了结婚证书。

据马华丽介绍,近年来,越来越多的情侣选择在一些有纪念意义的日子里领取结婚证,每当这些节日,我市各县区婚姻登记处都十分忙碌,为了服务好新人,各婚姻登记处都会提前做好准备工作。



“我们在前一天把结婚证全部盖上印章,为新人准备口罩和饮用水,当天早上和中午分别

提前半小时上班,确保前来领证的新人都能顺利领证。”马华丽说。



新人们手拿玫瑰,脸上洋溢着幸福的笑容

